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ABSTRAK 
 

Skripsi dengan judul “Upaya Guru MI dalam Mengatasi Kesulitan Belajar 

Calistung Peserta Didik Kelas 1 MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir 

Tulungagung” ini ditulis oleh Nur Samsiyah, NIM. 17205163280, Jurusan 

Pendidikan Guru Madrasah Ibtidaiyah (PGMI) Fakultas Tarbiyah dan Ilmu 

Keguruan, IAIN Tulungagung, dibimbing oleh Nur Cholis,S.Pd.I,.M.Pd 

 

Kata kunci: Upaya guru, kesulitan belajar, calistung 

 

Konteks penelitian ini didasari karena adanya kesulitan belajar calistung 

yang dialami peserta didik terutama pada kelas rendah.Untuk itu guru perlu 

melakukan upaya untuk mengatasi kesulitan belajar calistung tersebut.Karena 

kemampuan membaca, menulis dan berhitung pada anak-anak sekolah dasar 

merupakan sarana yang sangat mendasar dan penting bagi perkembangan di masa 

mendatang untuk memburu, menyerap, dan memanfaatkan informasi guna 

pengembangan ilmu dan teknologi ketika kelak mereka sudah mencapai 

pendidikan yang lebih tinggi. 

Fokus penelitian ini adalah: 1) Bagaimana kesulitan belajar calistung pada 

peserta didik kelas 1 MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir Tulungagung?. 2) 

Apakah faktor pendukung upaya guru dalam mengatasi kesulitan belajar calistung 

pada peserta didik kelas 1 MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir Tulungagung?. 

3) Apakah faktor penghambat upaya guru dalam mengatasi kesulitan belajar 

calistung pada peserta didik kelas 1 MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir 

Tulungagung?. 

Adapun tujuan melakukan penelitian ini adalah: 1) Mendeskripsikan 

kesulitan belajar calistung pada peserta didik kelas 1 MI Tarbiyatussibyan 

Tanjung Kalidawir Tulungagung. 2) Mendeskripsikan faktor pendukung upaya 

guru dalam mengatasi kesulitan belajar calistung pada peserta didik kelas 1 MI 

Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir Tulungagung. 2) Mendeskripsikan faktor 

penghambat upaya guru dalam mengatasi kesulitan belajar calistung pada peserta 

didik kelas 1 MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir Tulungagung 

Dalam penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif dengan jenis 

penelitian deskriptif.Sumber data yang digunakan yaitu primer dan skunder.Pada 

penelitian ini teknik pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, 

wawancara, dan dokumentasi.Selanjutnya pengecekan keabsahan data dengan 

menggunakan triagulasi teknik dan perpanjangan pengamatan dan analisis data 

yang digunakan yaitu Data Reduction (Reduksi Data), Dta Display (Penyajian 

Data), Conclusion Drawing/ Verivikasi (Kesimpulan). 

Hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa: (1) Kesulitan belajar calistung 

ialah dengan membuat program-program yang berkaitan dengan mengatasi 

kesulitan belajar, mengenali gejala dengan cermat terhadap fenomena yang 

menunjukkan adanya kesulitan belajar, menggunakan strategi khusus untuk 

peserta didik yang kesulitan calistung, menciptakan lingkungan belajar yang 

efektif dan kondusif, pemberian reward atau hadiah, penguatan verbal dan non 

verbal. (2) hal-hal yang mendukung yaitu motivasi orang tua, ketlatenan, 
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kesabaran dan motivasi yang diberikan guru, suasana kelas yang menyenangkan, 

kondisi anak yang stabil, tingkat konsentrasi anak yang baik, tingkat kecerdasan 

yang tinggi, media pembelajaran , metode pembelajaran, sarana dan prasarana 

yang memadai. (3) sedangkan hal-hal yang menghambat upaya guru yaitu kondisi 

peserta didik yang kurang baik karena capek pada jam siang, tingkat kecerdasan 

sebagian anak yang di bawah standart, kurangnya motivasi orang tua, kurang 

aktifnya peserta didik di kelas, pengaruh tayangan televisi. 
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ABSTRACT 

 
The thesis with the title "Teacher's Efforts in Overcoming Learning Difficulties of 

Students First Grade in MI TarbiyatussibyanTanjungKalidawirTulungagung" was 

written by Nur Samsiyah, NIM. 17205163280, Madrasah Ibtidaiyah Teacher 

Education Department (PGMI) Faculty of Education and Teacher Training (FTIK) 

IAIN Tulungagung, guided by Nur Cholis, S.Pd.I, .M.Pd 
 

Keywords:Teacher's Efforts, Learning difficulties, Calistung 
 

The context of this study is based on the calistung learning difficulties 

experienced by students, especially in low grades. For this reason, teachers need 

to make efforts to overcome the learning difficulties of the calistung. Because the 

ability to read, write and count in elementary school children is a very basic and 

important tool for future development to hunt, absorb, and utilize the information 

for the development of science and technology when they later attain higher 

education. 

The focus of this research are: 1) What is the teacher's effort in 

overcoming calistung learning difficulties in first grade students at 

Tarbiyatussibyan MI Tanjung Kalidawir Tulungagung? 2) What are the 

supporting factors of teacher's efforts in overcoming calistung learning difficulties 

in grade 1 students at Tarbiyatussibyan MI Tanjung Kalidawir Tulungagung? 3) 

Are the factors inhibiting the efforts of teachers in overcoming calistung learning 

difficulties in grade 1 students at MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir 

Tulungagung? The purpose of conducting this research is to determine the efforts 

of teachers in overcoming calistung learning difficulties. 

The purpose of conducting this research are: 1) Describe the efforts of 

teachers in overcoming calistung learning difficulties in grade 1 students of MI 

Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir Tulungagung. 2) Describe the supporting 

factors of teachers' efforts in overcoming calistung learning difficulties in grade 1 

students of Tarbiyatussibyan MI Tanjung Kalidawir Tulungagung. 2) Describe the 

inhibiting factors of teachers' efforts in overcoming calistung learning difficulties 

in grade 1 students of MI Tarbiyatussibyan Tanjung Kalidawir Tulungagung.  
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The results of this study can be concluded that: (1) Teachers' efforts in 

overcoming calistung learning difficulties are by making programs related to 

overcoming learning difficulties, recognizing symptoms carefully for phenomena 

that indicate learning difficulties, using specific strategies for students having 

calistung difficulties, creating an effective and conducive learning environment, 

giving rewards or gifts, verbal and non-verbal reinforcement. (2) things that 

support the motivation of parents, patience, patience, and motivation provided by 

the teacher, a pleasant classroom atmosphere, a stable condition of the child, a 

good level of concentration of children, a high level of intelligence, learning 

media, learning methods, facilities, and adequate infrastructure. (3) while the 

things that hamper the desert are the poor condition of the students because they 

are tired during the daytime, the level of intelligence of some children is below 

standard, lack of parent motivation, lack of active students in a class, the influence 

of television shows. 
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 انمهخص
محاونح انمذرس في حم صعة تعهم انقراءج وانكتاتح انجحش انؼهًً ثبنًىضىع "

تانمذرسح الإتتذائيح الإسلاميح ترتيح مه انطلاب في انصف الأول ( calistungوانحساب )

" انذي كزجزه َىر شًشٍخ، رقى انقٍذ انسثيان تاوجووج كاني داوير تونووج أجووج

، قضى رؼهٍى يذرس انًذرصخ الإثزذائٍخ، كهٍخ انززثٍخ وانؼهىو انزؼهًٍٍخ، 18216153271

 بعضزٍز.ثبنغبيؼخ الإصلايىخ انحكىيٍخ رىنىَظ أعىَظ، رحذ الإشزاف: َىر خبنص انً

 

(، calistung: انًذرس، صؼت انزؼهى، انقزاءح وانكزبثخ وانحضبة )انكهماخ الإشاريح

 انطلاة.

 

خهفٍخ يٍ هذا انجحش ٌؤصش ثىعىد صؼت انقزاءح وانكزبثخ وانحضبة ٌصبة انطلاة 

الأفضم فً انفصم الأول. نذا ٌخزبط انًؼهى انى أٌ ٌؼًم يحبونخ نحم صؼت انقزاءح وانكزبثخ 

. لأٌ قذرح انقزاءح وانكزبثخ وانحضبة ػُذ انطلاة وصبئم أصبصٍخ يهًخ فً ًَى وانحضبة

انًضزقجم فً ثحش الأخجبر وأحفظهب ورُفٍذهب نزطىٌز انؼهىو وانزكُىنىعٍب حًٍُب ٌجهغىٌ فً 

 انززثٍخ انؼبنٍخ غذا.
( كٍف يحبونخ انًذرس فً حم صؼت رؼهى انقزاءح وانكزبثخ 1يضبئم هذا انجحش وهً: 

بة يٍ انطلاة فً انصف الأول ثبنًذرصخ الإثزذائٍخ الإصلايٍخ رزثٍخ انضجٍبٌ ربَغىَظ وانحض

( يب انؼىايم انذػبيخ نًحبونخ انًذرس فً حم صؼت رؼهى 2كبنً داوٌز رىنىَظ أعىَظ؟، 

انقزاءح وانكزبثخ وانحضبة يٍ انطلاة فً انصف الأول ثبنًذرصخ الإثزذائٍخ الإصلايٍخ رزثٍخ 

( يب انؼىايم انؼبئقخ نًحبونخ انًذرس فً حم 3ظ كبنً داوٌز رىنىَظ أعىَظ؟، انضجٍبٌ ربَغىَ

صؼت رؼهى انقزاءح وانكزبثخ وانحضبثًٍ انطلاة فً انصف الأول ثبنًذرصخ الإثزذائٍخ 

 الإصلايٍخ رزثٍخ انضجٍبٌ ربَغىَظ كبنً داوٌز رىنىَظ أعىَظ؟.
نىصف يحبونخ انًذرس فً حم صؼت رؼهى انقزاءح  (1: أيب الأهذاف يٍ هذا انجحش

وانكزبثخ وانحضبة ػُذ انطلاة فً انصف الأول ثبنًذرصخ الإثزذائٍخ رزثٍخ انضجٍبٌ ربَغىَظ 

( نىصفبنؼىايم انذػبيخ نًحبونخ انًذرس فً حم صؼت رؼهى 2كبنً داوٌز رىنىَظ أعىَظ، 

نًذرصخ الإثزذائٍخ الإصلايٍخ رزثٍخ انقزاءح وانكزبثخ وانحضبة يٍ انطلاة فً انصف الأول ثب

( نىصفبنؼىايم انؼبئقخ نًحبونخ انًذرس فً 3انضجٍبٌ ربَغىَظ كبنً داوٌز رىنىَظ أعىَظ، 

حم صؼت رؼهى انقزاءح وانكزبثخ وانحضبثًٍ انطلاة فً انصف الأول ثبنًذرصخ الإثزذائٍخ 

 الإصلايٍخ رزثٍخ انضجٍبٌ ربَغىَظ كبنً داوٌز رىنىَظ أعىَظ
ذا انجحش رضزؼًم انجبحضخ انًذخم انكٍفً ثُىع انجحش انىصفً. يصبدر انجٍبَبد فً ه

انًضزخذيخ وهً انجٍبَبد الأونى وانجبٌبَبد انضُىٌخ. رضزؼًم انجبحضخ طزٌقخ عًغ انجٍبَبد 

صى رفزٍش صحخ انجٍبَبد ثبنزضهٍش وإصزًزار انًلاحظخ ورخهٍههب . ثبنًقبثهخ وانًلاحظخ وانزىصٍق

 َبد، وػزض انجٍبَبد وإصزُزبط يٍ انجٍبَبد.ثزقهٍم انجٍب

يحبونخ انًذرس فً حم صؼت رؼهى انقزاءح  1)َزبئظ يٍ هذا انجحش رضزُزظ أٌ:

وانكزبثخ وانحضبة وهً رصُغ انُظى انزؼهًٍٍخ الَئً ٌزؼهقٍ ثحم صؼت انزؼهى، ويؼزفخ 
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انخبصخ  انؼزض دقخ ػهى انحىادس انزً رهذي انى صؼت انزؼهى، ورضزؼًم الإصززارٍغٍخ

نهطلاة انذٌٍ ٌصؼت ثبنقزاءح وانكزبثخ وانحضبة، أٌ ٌغؼم ثٍئخ انزؼهٍى فؼبل وفؼبنخ، إػطبء 

( انؼىايم انذػبيخ هً يحزض انىانذ ويغذ 2انضىاة، وانزقىٌبد انهضبٍَخ وغٍز انهضبٍَخ. 

وصجز ويحزض يٍ انًذرس وثٍئخ انزؼهٍى انًضزورح وحبل انطلاة، وإهزًبو انطلاة 

( أيب 3نذكبء انؼبنً، انىصبئم انزؼهضًٍخ، وانطزٌقخ انزؼهًٍٍخ وانًزافق انًىعىدح. انغٍذح، وا

انؼىايم انؼبئقخ نهًذرس وهً حبل انطلاة َقصبٌ لأٌ ٌزؼجىٌ فً حصخ انُهز، وانذكبء 

 صفٍم، وَقص انًحزض يٍ انىانذ، وغٍز انُشبط فً انفصم، ورأصٍز انجزًَظ يٍ انزهفزٌىٌ.
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


